

芦山地震一周年

含悲奋起 坚强重生

——纪念“4·20”芦山地震一周年活动侧记

一朵朵圣洁的菊花，一分分发自心底的思念…… 伴随着低回深情的《献花曲》，20名礼兵抬着10个花篮正步履坚定地走向芦山地震纪念馆前，向在地震中不幸遇难的同胞和在抗震救灾斗争中英勇献身的烈士们献上花篮。

人更加坚强，以后的日子一定会更好。” 教学楼的墙上，“感恩自奋起”的标语格外醒目。 这一年来，在伟大抗震救灾精神的激励下，灾后恢复重建已取得阶段性成果——

社会各界为地震遇难者致哀



4月20日，各界群众在四川省雅安市芦山县龙门乡隆兴中心校举行的纪念活动上为遇难者默哀。当日是“4·20”芦山地震一周年纪念日。社会各界为“4·20”芦山强烈地震遇难者致哀。 新华社记者 薛玉斌 摄

日本国家公安委员长拜鬼

系今春第二个参拜的安倍内阁阁僚

据新华社东京4月20日电(记者 冯武勇)日本国家公共安全委员会委员长古屋圭司20日上午参拜了供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是继总务大臣新藤义孝后，今春第二个参拜靖国神社的安倍内阁阁僚。

两名中国工程师苏丹遭绑架

目前下落不明

据新华社喀土穆4月20日电(记者 邵杰)中国驻苏丹大使馆官员20日说，两名中国工程师18日在苏丹西科尔多凡州遭到不明身份的武装分子绑架，目前下落不明。

上海法院扣押日本船舶 用于赔偿中国商人损失

新华社上海4月20日电(记者 黄安琪)上海海事法院为执行生效判决，依照《中华人民共和国民事诉讼法》《中华人民共和国海事诉讼特别程序法》的有关规定，于4月19日，在浙江嵊泗马迹山港对被申请执行人商船三井株式会社的船舶“BAOSTEEL EMOTION”轮实施扣押。

1988年12月30日，原告陈震、陈春等与被告日本海运株式会社(现为商船三井株式会社)定期租船合同欠款及侵权赔偿纠纷一案向上海海事法院提起诉讼，追索“顺丰”轮、“新太平”轮船舶租金及经济损失。

上海海事法院对本案进行了公开审理，2007年12月7日，依法作出判决，被告商船三井株式会社支付及赔偿原告陈震、陈春“顺丰”轮和“新太平”轮租金、营运损失、船舶损失及孳息291647260.80日元。2010年8月6日，中华人民共和国上海市高级人民法院作出维持原判的终审判决。2010年12月23日，中华人民共和国最高人民法院裁定驳回被告的再审申请。

浙大首试“三位一体”招生

高考成绩只占录取权重六成

据新华社杭州4月20日电(记者 余靖静)经教育部、浙江省教育厅批准，浙江大学2014年采用一种名为“三位一体”的招生新方式——学校拿出100个招生名额，所录取学生的高考成绩只占录取权重的六成。

互联网将从文字全方位过渡到语音

4G开启互联网下一个20年

据新华社北京4月20日电(记者 张辛欣 王敏)截至今年3月底，我国4G基站总规模超过25万个，用户规模大幅上升，4G发展迈出坚实第一步。电信基础设施是互联网发展的物质基础和先决条件。中国互联网协会理事长邹贺铨说，4G将催生更多应用服务，拓宽互联网产业链，为中国互联网开启下一个20年。

邹贺铨是在20日召开的中国全功能接入国际互联网20周年纪念会上做出上述表述的。 邹贺铨说，在4G的高速带动下，包括手机视频、可穿戴设备等许多以前难以实现的应用都会迎来突飞猛进的发展，成为人们生活、工作不可或缺的“伙伴”，移动互联也会逐步覆盖生活的各个角落。

曲靖煤矿透水事故 11名官员被停职免职受调查

据新华社昆明4月20日电(记者 白靖利 庞明广)记者从云南省曲靖市政府新闻办了解到，曲靖市委决定，对曲靖市下海子煤矿“4·07”透水事故具有监管责任的2名市管干部进行停职，责成麒麟区委对6名区管干部进行免职，3名区管干部进行停职，并接受调查。

4月7日凌晨，云南省曲靖市麒麟区东山镇下海子煤矿发生透水事故，当时井下有26人，其中4人安全升井，22人被困井下。截至19日9时，遇难人数上升至21人。

官方通报称，曲靖市麒麟区黎明实业有限公司下海子煤矿证照齐全，今年3月27日，该煤矿通过春节后煤矿复产验收并恢复生产。官方通报称，目前尚不确定煤矿是否存在违反安全生产规程的情况。

以人为本的重建理念

——写在芦山地震一周年之际

2013年4月20日，距汶川大地震5周年仅22天之际，多灾多难的巴蜀大地再次遭受7.0级强烈地震重创，196条生命瞬间即逝，无数房屋变成“站立的废墟”。

灾难考验中国。地震发生后，中央将灾后恢复重建的“指挥棒”交给四川，探索实行以地方政府为决策、实施和责任主体的“地方负责制”。 一年后的今天，希望的种子开始在废墟上发芽——崭新的住房和校园拔地而起，产业园区里一派热火朝天的景象，灾区人民满怀勇气和信心步入新的生活……

这是灾区党员干部的一场“赶考”——三年基本完成灾后恢复重建。两年后的春天，大家期待着一份让人满意的合格答卷。

- 1 4月的芦山春意盎然，在一大片绿油油的油菜籽背后，芦山县芦阳镇黎明村村民蒋学伍的新家格外显眼。木式小楼，红色房檐，院坝里晾着衣服。 蒋学伍家的老房子在地震中倒了。父母年逾七旬，女儿正在读书，双腿残疾的他，曾为修房终日发愁。村里得知他家困难后，专门派村干部来帮扶，发放补助、协调建材、帮忙修房…… 不久前，蒋学伍搬进了占地100多平方米新家。“要不是政府帮忙，不知要等到什么时候才能住进新房。”蒋学伍说。 和蒋学伍一样，芦山地震灾区4400多户需特殊帮扶才能建房的困难户，通过党员干部帮扶、企业帮助、社会援助等，住房主体已全部完工，正陆续搬入新家。而今年春节前，另外600多名特殊困难群众也已通过政府“兜底”的方式，住进了保障房。

- 2 在芦山灾后重建中，灾区始终坚持民生优先，把城乡居民住房、学校、医院重建放到优先位置。去年冬天，记者曾到雨城区上里镇共和小学采访，看到板房里的孩子们时感到揪心。今年4月18日，由北京首创置业捐建的新学校完工了。“六一”儿童节，学生们将搬进那更加美丽、现代、安全的新校舍，过一个快乐的节日。 重建资金有限，每一分钱要花在刀刃上。最近，雅安市对重建项目中的41个党政机关办公用房等社会管理项目进行了调整，通过取消或大幅压缩建设投资规模，“抠”出了1.2亿元。这些钱将重点用于保障民生，投入到震后新村聚居点的配套基础设施建设等。 民生重建不是简单的恢复，而是要促进灾区公共服务“提档升级”：川藏铁路率先开工建设成都至雅安段，将结束雅安市内没有火车站的历史；国道318线雅安至二郎山段恢复重建项目开工，将彻底解决国道“穿城而过”的尴尬，为群众创造更加安全舒适的生活环境……

- 3 最新数据显示：截至4月20日，灾区新建农村住房9万多户已全部开工；新建城镇住房开工2万多套，占规划的57.9%；所有校舍维修加固已完成并投入使用，31个医疗卫生维修加固项目已全部开工；医疗卫生新建、改扩建项目和学校新建项目开工率均超过95%。 这是一张重建“蓝图”——用3年时间全面完成公共服务设施恢复重建的目标任务，公共服务设施达到并超过震前水平，政府主导、覆盖城乡、持续发展的基本公共服务体系基本完善，公共服务能力全面提升，为2020年与全省同步实现小康奠定基础。 “蓝图”编织成梦想，随着重建稳步推进，正一步步照进现实。 据新华社成都4月20日电

“蓝鳍金枪鱼”搜索 近半核心水域无发现

据新华社澳大利亚珀斯4月20日电(记者 王小舒 徐海静)澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心20日早间宣布，承担水下搜索任务的“蓝鳍金枪鱼”水下自主航行器已经搜索了核心区域约一半的面积，尚无任何发现。

联合协调中心的声明说，“蓝鳍金枪鱼”当天早晨完成了第7次搜索任务，已经探测了“水下搜索核心区域”大约50%的水域，没有任何发现。第8次水下搜索任务已经展开。

所谓“水下搜索核心区域”，是指根据拖曳声波定位仪4月8日探测到的信号所测出的一个半径10公里的圆形水域。

韩国沉船搜索继续

仍有244人下落不明



4月20日，在韩国珍岛，救援人员搬运“岁月”号客轮沉没事故遇难者遗体。 新华社发

据新华社韩国珍岛4月20日电 韩国“岁月”号沉船搜索20日进入第五天。截至20日21时，事故已致58人遇难，仍有244人下落不明。失踪人员中包括4名中国公民。

韩国海洋警察厅20日表示，搜救人员通过搭建导引绳，将进入沉船内部进行搜救的通路拓展至5条。此外，为了防止遇难者遗体被冲走，搜救队伍从21日起将在事故海域一带利用水下声呐探测器进行搜索。另据韩国海军20日证实，一名海军士兵在执行救援任务时头部受伤，抢救无效，于19日晚身亡。

韩国检方和警方联合调查本部20日公布在“岁月”号沉船事故发生时，航海师与珍岛海上指挥中心的通话记录。通话记录显示，“岁月”号于9时06分与珍岛交通管制中心取得联系，直到9时37分“决定弃船”。这期间进行了11次沟通。航海师反复询问“是否有救援”，却不提是否下令逃生。韩国媒体认为，船主缺乏责任心，导致错过向乘客发出逃生信号的黄金期。

20日一早，京畿道安山市檀园高中3名遇难学生的葬礼举行。 韩国总理郑烘原20日在珍岛主持召开会议，决定将京畿道安山市和全罗南道珍岛郡定为“重大灾难区”，并已获得总统批准。

海上合作—2014多国联演近日举行

不邀请日本参加 中方兵力集结完毕 参演外军舰艇全部抵达青岛



据新华社青岛4月20日电(记者 吴登峰 王经国)代号为“海上合作—2014”的多国海上联合演习，将于近日在青岛附近海域举行。

演习以海上联合搜救为主，演习科目包括编队通信、编队运动、海上补给、联合救援、联合反劫持、轻武器射击等。中国、巴基斯坦、印度尼西亚、新加坡、印度、马来西亚、孟加拉、文莱等8个国家将派出水面舰艇、舰载直升机和陆战队组成联合编队参加这次演习。

参加“海上合作—2014”多国海上联合演习的中方兵力以北海舰队为主，包括导弹驱逐舰哈尔滨舰、导弹护卫舰烟台舰、临沂舰、葫芦岛舰，综合补给舰洪泽湖舰、和平方舟医院船以及舰载直升机、陆战队等。

海军新闻发言人梁阳在20日举行的新闻发布会上说，这次多国海上联合演习是中国海军结合承办论坛年会举行的联合演习活动，是参照其他国家举办年会的做法，旨在推动各国海军之间的务实合作。

梁阳表示，这次演习不是论坛框架下活动，是中国海军成立日活动。为此，中方既邀请了论坛成员国，也邀请了非论坛成员国派军舰参加。

“众所周知，由于日本政府采取的一系列错误做法，严重伤害了中国人民的感情，严重影响了中日双边关系。在目前情况下，不适合邀请日本海上自卫队舰艇来华参加中国海军成立日有关活动。”梁阳说。

4月19日，孟加拉国“阿布·巴尔卡”护卫舰驶抵青岛港。

当日，应邀参加中国人民解放军海军成立日多国海上联合演习的孟加拉国“阿布·巴尔卡”护卫舰抵达青岛。这是首艘抵港的外国军舰。孟加拉国“阿布·巴尔卡”护卫舰，排水量1852吨，长103米，宽10米，编制200多名官兵。该舰是孟加拉国海军的主力战舰。

新华社记者 查春明 摄

这次海上联合演习以海上搜救为主题，旨在进一步加强各国海军之间的深入交流和务实合作，提高各国海军遂行海上联合搜救任务的能力，为及时应对、处置海上突发事件打下牢固基础。

参加“海上合作—2014”多国海上联合演习的7艘外军舰艇，20日全部抵达青岛。7艘舰艇分别来自7个国家，它们是：印尼“班加马辛”号船坞登陆舰、文莱“达鲁伊山”号巡逻舰、新加坡“威武”号护卫舰、马来西亚“卡斯图里”号护卫舰、巴基斯坦“沙姆谢尔”号导弹护卫舰、印度“什瓦利克”号护卫舰和孟加拉国“阿布·巴尔卡”号护卫舰。

参加“海上合作—2014”多国海上联合演习的中方兵力，20日在青岛集结完毕。